

# 固文化之根 创百年老店

## ——看多氟多如何利用先进文化引领企业发展

本报记者 麻 皓  
见习记者 焦 娇

成立于1999年12月的多氟多化工股份有限公司，是一家致力于高性能无机氟化物、含氟电子化学品、含氟精细化学品、锂离子电池及材料研发、生产和经营，全球生产规模最大、技术领先的无机氟化工企业。十多年来，多氟多围绕氟、锂、硅大做文章，在边缘交叉学科研发上迈出了完胜的步伐，同时也形成了具有鲜明特色的企业文化。

### 树立共同成长的核心价值

企业文化是企业长期生产经营过程中逐步形成与发展的，它通过营造氛围让员工养成一种共同的习惯和信念。作为一家化工企业，要在高速发展的知识经济时代把握机遇，必须重视企业文化建设，建立完善的企业文化体系，提高企业的知名度和

整体形象，增强企业在市场经济条件下的竞争力。多氟多人是这么想的，也是这么做的。

走进多氟多科技大厦，首先映入眼帘的是电子大屏幕上滚动播出的公司发展目标：氟通四海、锂行天下、硅达五洲、车载未来，让人一下子就触摸到了多氟多文化的脉络。从一楼到二楼，一个展板上张贴着公司员工参加技能大赛、业务培训和联谊活动的照片，烘托出一种团结互助、奋发向上的气氛。据该公司相关负责人介绍，多氟多是一个朝气蓬勃的团队，员工以感恩为主线，追求人生的真善美。该公司将“完美有缺、超越自我”作为企业精神，把员工个人的发展看作企业可持续发展的动力，倡导员工同企业一起成长。

### 让员工恋上“家”

员工是企业最大的财富，多氟多在文化建设中也始终将员工放在首位。该公司每逢重大节

日、新产品发布等时间节点，都要举办节日晚会、生日派对、青年歌手大赛等系列活动；定期开展篮球、羽毛球、乒乓球、长跑比赛和猜灯谜等丰富多彩、形式多样的文体活动，为员工搭建展示自我、提升技能的平台。

该公司每月出版两期的内部刊物《多氟多报》也办得有声有色，逐渐成为展示企业形象的窗口和增强企业信誉的阵地。在这块文化阵地上，读者能够看到散文、评论、趣闻轶事、员工心声等各种体裁的文章。

“多氟多犹如一个温馨的家，处处洋溢着健康向上的文化气氛。在这里，每个员工都能够感受到家的温暖和团结向上的力量。”该公司相关负责人说。

健康、积极、向上的企业文化潜移默化地改变着多氟多人的价值观念和行为习惯，增强了企业的凝聚力、向心力和感召力，成为提升企业形象和整体素质、推动企业不断发展壮大的精神动力。

### 用爱心回馈社会

在企业自身发展取得丰硕成果的同时，多氟多不忘积极参加社会公益活动，用爱心回馈社会。该公司每逢重大节日，都要向各类福利院、敬老院等机构捐款捐物、奉献爱心；每年拿出一笔款项，向困难群众、贫困学生提供救助。

为支持青年就业创业，该公司累计向焦作市青年创业担保基金注入资金100万元，为35名青年提供了创业帮扶资金。十多年来，该公司员工任抗战坚持参加无偿献血活动，累计献血11400毫升，相当于一个成年人全身换血两次。为此，任抗战先后被授予全国无偿献血奉献奖金奖、全国无偿献血造血干细胞捐献奖，并

于2011年11月入选“中国好人榜”。在他的带动下，该公司成立了无偿献血志愿服务队，在全体员工中多次举办造血干细胞集体采样活动，累计已有411人加入中华骨髓库。

该公司董事长李世江说，企业文化是企业管理思想和制度建设的集中体现，是企业创新发展的土壤。弘扬企业文化是为了统一思想，推动公司的文化制度建设再上新台阶，这需要全体员工共同努力。

一个充满爱心的企业，才会赢得客户的青睐；一个勇于承担社会责任的企业，才能走向事业的顶峰。多氟多人以感恩的心回报企业，不断向社会输出正能量，团结一致向着打造百年老店的目标迈进。①6

## 弘扬核心价值观 凝聚发展正能量

## 医疗服务送到农民家门口

本报记者 刘 婧  
见习记者 贾定兴

听说市里的专家要到村里义诊，4月7日清晨，武陟县大封镇老崔庄村村民陶开华早早便赶往村文化活动中心。

此时，村文化活动中心已聚集了不少村民。“你也在等专家呢？”看到本村68岁的张留干，陶开华先打起了招呼。“那可不行，他们说专家8时到，快来了。”张留干一边回答，一边向村口望去。

7时40分，河南理工大学第一附属医院、武陟县人民医院、大封镇卫生院的联合义诊服务队来到了老崔庄村。医务人员一下车就打起了招呼，有的挂横幅，有的拿出血压计、血糖仪，有的从车里搬出心电图测试仪。河南理工大学第一附属医院神经内科主任李志平则拿出自己的笔记本电脑开始调试，稍后她要为村民讲解预防脑卒中等心脑血管疾病的知识。

8时，义诊服务队每位专家的桌前都排起了长龙。由于就诊的群众太多，大封镇卫生院的医护人员承担了引导群众就诊的任务。

“老人家今年多大年龄了？哪里不舒服？”河南理工大学第一附属医院专家邹明雷问陶开华。

“我今年80岁了，一直感觉心脏不太舒服。”  
“你以后应该少吃肉食，多吃蔬菜和水果，避免剧烈运动……”结合陶开华的体检指标，邹明雷一边为他开具处方，一边告诉他生活中需要注意的事项。

“这样的活动很好，让俺在家门口就能找市里的专家看病，希望以后多举办这样的活动。”听说市、县医疗专家会不定期到村里来服务，陶开华高兴地说。

此次义诊活动是大封镇开展的“健康进万家”活动的一个缩影。据了解，当天，该镇党委、政府联合河南理工大学第一附属医院、武陟县卫生计生委等单位，在全镇范围内启动了“健康进万家”活动。今后，该镇卫生院将在河南理工大学第一附属医院的支持下，成立医疗巡回服务小组，定期深入全镇32个行政村提供健康管理、预约诊疗等服务，并开展健康大讲堂活动，增强农民的健康意识。①6



## 播种丰收的希望

4月9日，孟州市南庄镇南庄二村村民张素青(右一)在种植怀山药。去年，怀山药销售价格与上一年相比有所上升，我市农民今年种植怀山药的积极性高涨。张素青告诉记者，她家今年种植了17亩怀山药，如果按去年怀山药的销售价格测算，可收入近10万元。

本报记者 刘金元 摄

## 玉兰花开富农家

本报记者 付凯明

春光明媚，花红柳绿。市城乡一体化示范区阳庙镇沈鹿宿村景润农民种植专业合作社的150余亩玉兰竞相绽放，铺开了一片花的海洋。春风拂动，玉兰花迎风摇曳，千花万蕊，皎洁清丽，尽显婀娜妩媚，白如雪，红似火……这美丽的景象吸引了周边县市的游客纷至沓来，观光赏景。

近日，记者到该合作社采访，见合作社负责人沈陆军手持剪刀正在忙活。“因为我们进的树种年份不一样，像这些小的都需要把花剪掉，花朵在土里腐烂后，可以当肥料。现在的玉兰树树龄还小，只有保证它汲取足够的养分，树才能长得好。树上的花儿会和树干、树枝争夺养分，必须将其剪掉。”

玉兰花开确实好看，但小小的玉兰树真能帮助农民发家致富？

沈陆军给出了肯定的回答：“玉兰树的价值很高，不仅可以作为景观树出售，玉兰花还可以加工成小吃，入茶入药，用于治疗皮肤病。因为市场需求大，所以玉兰花近几年

价格一直走高。2012年的时候，我跟几个朋友一合计，到外地引进玉兰树苗种植，当年就成立了合作社，并吸引了村里很多村民加入合作社一起种植。”

起初，为了种植玉兰树，沈陆军跟合伙人没少费心，他们不仅请来相关专家进行现场指导，还上网搜视频、买资料，几乎天天泡在合作社里。

通过几年的不懈努力，合作社的规模逐步扩大，树木逐渐增多。据了解，景润农民种植专业合作社共投资700万元，是村民“自愿、自主、自治”建设的种植基地。合作社共计流转土地150余亩，共栽植白玉兰5万余株，花朵有深红色、粉红色、紫色和白色。据悉，该合作社种植的玉兰树成长期约为8年，长成之后，将作为景观树销往全国各地，预计年经济产值在全国亿元以上。目前，已有安徽、江苏等地商户早早地预订了该合作社的玉兰树。

看到了商机，沈陆军信心满怀。“下一步，合作社将再流转土地500余亩，增种玉兰树苗5万株，让更多村民受益。”他告诉记者。①6



## 绿色行动让“西安蓝”更坚实

□三秦都市报记者 秦 腾

蓝天白云、碧水青山已经成为西安市的主色调。从巍峨秦岭的山水之间到绿树掩映的大街小巷，逐渐增多的满眼绿色让老百姓深有感触，西安离不开秦岭，更离不开持续的养绿护绿，创建森林城市的绿色行动让“西安蓝”更坚实。

个百分点。

据该市创森办有关负责人介绍，3年来，该市通过大绿化、大投入，全市森林绿化面积有效增加，生态环境得到进一步优化。截至去年年底，该市累计完成投资104.09亿元，完成人工造林22.39万亩，建设“三化一片林”绿色家园307个村，对全市1万多公里郊区道路两侧进行了补植补栽；城区新增绿地1780.09万平方米，新建及改造提升的绿地小广场222个，立体绿化358处，绿化城区道路270条。

西安建成开放了中湖公园、文景山公园一期、西安浐灞国家湿地公园、沙河湿地公园、浞河公园、桃花潭公园、滋水公园等24座公园。同时，在渭河、灞河、沔河、石川河等河流综合治理过程中，完成河流水系绿化24027亩，新增湿地15821.2亩，生态水面6524亩。

### 每年可吸收二氧化碳7.38万吨

根据最新数据测算，西安城市森林生态系统每年可吸收二氧

化硫7.38万吨，相当于6.74万辆汽车一年的二氧化硫排放量；每年吸收氟化物288.70吨，相当于减少14.44万吨燃煤释放的气态氟化物污染物；每年吸收氮氧化物21.94万吨，相当于601.13万辆汽车一年的氮氧化物排放量；每年能够吸收重金属3.80万吨，可有效降低PM10和PM2.5颗粒中的重金属组成浓度。

创森不仅改善城市环境，还带动林业产业和森林旅游业的发展。3年来，该市共建设核桃干杂果经济林产业基地11.75万亩，发展林药、林菌、林菜、林禽等林下复合经营面积21550亩，新增林业、农业专业合作社156个。2015年，全市林业总产值达到70亿元，农业特色经济林果产业总值达到53.9亿元。



4月10日，解放军区农林水利局技术员向该区健康产业园区灵泉陵村菜农传授西红柿苗栽培技术。随着天气转暖，蔬菜种植管理进入关键时节，一些菜农在选择品种、培育壮苗、防病虫害等方面遇到了难题。为此，该区农林水利局专门组建服务小分队，深入田间地头，有针对性地为菜农提供技术指导服务。 李良贵 摄

## 朱村街道 三项措施服务育龄群众

本报讯(通讯员郭杰)今年年初以来，中站区朱村街道计生办努力提高工作效率，提供“一站式”便民代理服务，受到了居民的好评。

该街道计生办一是实行服务代理制，全面代理辖区居民有关计划生育的事项，让育龄群众不出家门就享受优质服务。二是公开服务项目，利用

街道便民服务大厅公示栏，将有关计划生育事项的办理依据、条件、程序、权限等进行公示，使育龄群众了解服务内容和流程。三是简化工作流程，实行首问责任制，并对特殊人群提供电话预约或上门服务。截至目前，该街道计生办共接受群众咨询82人次，办理各类计生服务事项65件。①6

## 2016年焦作市文联“文艺大讲堂”课程安排

根据《焦作市2016年“文明河南、欢乐怀川”群众文化活动方案》，焦作市文联今年将继续开展“文艺大讲堂”活动，安排优秀文艺家定期定点义务授课，望广大文艺爱好者就近前往学习、咨询。联系人：李耀中，电话：8769020、13523209985。

时间/地点	4月份	5月份	6月份	7月份	8月份	9月份	10月份	11月份	12月份
上白作村	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革
电建社区	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革	音乐讲座 梁文革
市实验小学	曲艺讲座 狄宗霞	曲艺讲座 狄宗霞	曲艺讲座 狄宗霞	曲艺讲座 狄宗霞	曲艺讲座 狄宗霞	曲艺讲座 狄宗霞	曲艺讲座 狄宗霞	曲艺讲座 狄宗霞	曲艺讲座 狄宗霞
移动公司	美术讲座 顾培利	书法讲座 贾琼杰	美术讲座 顾培利	书法讲座 贾琼杰	美术讲座 顾培利	书法讲座 贾琼杰	美术讲座 顾培利	书法讲座 贾琼杰	美术讲座 顾培利
	摄影讲座 晁阳	摄影讲座 晁阳	摄影讲座 晁阳	摄影讲座 晁阳	摄影讲座 晁阳	摄影讲座 晁阳	摄影讲座 晁阳	摄影讲座 晁阳	摄影讲座 晁阳
枫华园社区	书法讲座 贾琼杰	书法讲座 贾琼杰	书法讲座 贾琼杰	书法讲座 贾琼杰	书法讲座 贾琼杰	书法讲座 贾琼杰	书法讲座 贾琼杰	书法讲座 贾琼杰	书法讲座 贾琼杰
	美术讲座 顾培利	美术讲座 顾培利	美术讲座 顾培利	美术讲座 顾培利	美术讲座 顾培利	美术讲座 顾培利	美术讲座 顾培利	美术讲座 顾培利	美术讲座 顾培利
市文联多功能厅	文学讲座:特邀专家 不定期 美术讲座:特邀专家 不定期 书法讲座:特邀专家 不定期 摄影讲座:特邀专家 不定期 音乐讲座:特邀专家 不定期 注:不定期的讲座,包含专题培训班和特邀专家讲座,将提前在《焦作日报》上公布授课时间与授课人。								